

# GORI SRCA

VJERSKI TJEDNIK

GOD. VII

ZAGREB, 10. VELJAČE 1952.

BROJ 4

»Ljubim Te, Gospodine, krepost moja; Gospodin je tvrdava moja, zaklon moj i izbavitelj moj.«  
(Ps 17, 2, 3).  
Iz Ulasa današnje sv. Mice.

## Kristovo kraljevstvo

## U čemu je prava ljubav

Isusa kao dijete donesoše u hram, da Ga Bogu prikažu. Ondje Ga uze na svoje ruke starac Simeon. I napunjen Duhom Svetim reče: »Sad otpuštaš s mirom slugu svoga, Gospodine, po riječi svojoj; jer vidješe oči moje spasenje Tvoje, koje si pripravo pred licem svih naroda: svijetlo da rasvijetli neznaoše, i slavu naroda Tvoja Izraelškoga« (Lk. 2, 29-32). Starac Simeon je tada imao pred svojim umornim i napola već ugašenim očima novi divni svijet. On je gledao, kako je svijetlo, prodrlo u tamu poganstva. Gledao je čete pogana, kako izlaze iz sjene smrti i svečano stupaju s djecom izraelškoga naroda u sunce milosti rasvijetljenu zemlju, u novo kraljevstvo Božje.

je bio židovski narod. Nitko nije bio tako ponosan na svoju vrlo promjenljivu tisućgodišnju povijest, kao što je on bio ponosan. Svaki korak i nogošćup, kojega je Židov načinio u svojoj zemlji, svako selo, svaki grad, svaki zdenac, svaka rječica, svako brdo i dolina i Genezaretsko jezero govorilo mu o kraljevstvima i kraljevskim junacima, o slavnim djelima njegovih preda i o osobitoj zaštiti Božjoj.

žiti, da je vatra uzbune u njihovim srcima ne samo tinjala, nego i često provallila u veliki uništavajući požar.

Židovi su gorili tolikom mržnjom na Rimljane i sve strance zbog njihova izazivanja i tlačanja, da su su tih svojoj mržnji otvoreno davali oduška, javno ih nazivali »psimaa«. A pas je kod njih bio znak svega najprezrenijega i najnižega.

Svaka ta uspomena dignula mu srce, da življe kuca. Ali su svete knjige izvještavale i o prognoama i poniženjima, i o sramotnom, potlačenju, koje su nad Židovima vršili pogani. A to je u njima podizalo negodovanje i poticalo ih na mržnju.

Dakako da su Židovi u tom raspoloženju toliko žudili za Mesijom, koji će biti kralj njihov i osloboditi ih od zemaljskih domovinskih tlačitelja i neprijatelja. I kad je Krist došao kao Kralj Božjega Kraljevstva na zemlju, koje imade organizirati i voditi ljude k spasenju duša i u kraljevstvo nebesko, Pilat im Ga kao kralja predstavio, onda su Ga odbacili riječima: »Nemamo kralja (Isusa), nego cara (rimskoga)« (Iv. 19, 16).

Krist je, kao jedinorođenac Očev, Kralj toga kraljevstva Božjega. Bog Mu je dao i moć i slavu i kraljevstvo i sve narode i plemena i jezike, da Mu služe (Danijel 7, 14). Za sve je ljude živio i umro. On je uzeo ljudsku narav i tako postao brat svakoga čovjeka. Njegova na Krizu prolivena Krv imade toliku vrijednost, da su njom mogla biti otkupljena ne samo dva dječca Adama, nego i tisuće svjetova.

Židovski narod nije htio da ukloni iz svoga srca pomisao na osvetu i buntovničke težnje, odkada su Rimljani došli i pokorili ga. U Jeruzalemu i u drugim gradovima zemlje nadaleko se raširila poganskoga kultura. Nastajali su neprestani sukobi, u kojima Rimljani nisu štedjeli ni ljudske ni životinjske živote. Objest naime i nestašnost rimskih upravitelja zemlje i rimskih činovnika, koji su se usudili da diraju u sveta prava i običaje židovskoga puka, sve je to moglo Židove toliko daleko razdra-

živalu je Spasitelj svečano izjavio Pilatu da je Kralj, kad Ga je pitao: »Dakle si Ti kralj? Isus odgovori: »Ti govoriš pravo, ja sam Kralj« (Iv. 18, 37). Ni ta svečana izjava nije opametila Židove. Oni su Ga odbacili, ali On je ostao i kralj njihov i kralj sviju naroda do danas i do vijeka.

Mala gorska Kanaanska zemlja je dođude prostor, na komu je završio život Spasitelj. Ali ona nije svojim međama ograničila blagoslovene učinke Njegova života i smrti. Krist je sunce čovječanstva. On, kao i vidljivo sunce na svodu nebeskom, šalje zrake milosti i svrhunaravnoga života preko granica svoje uže domovine, preko bregova i obala morskih na sve dijelove zemlje, u najudaljenije i najmanje otoke Tihoga oceana. On nije dođude pošao k poganima, ali je postavio Apostole, čijim je rukama povjerio puninu svojih milosti i poslao ih poslije toga u cijeli svijet da šire kraljevstvo Božje. A kad su oni umrli, nastavili su njihov započeti rad u istom duhu njihovi nasljednici: biskupi, svećenici i misionari.

## ZDRAVO, MARIJO!

Zdravo, Marijo! — kliče Ti jutarnje zvono, što dolom i gajem rponoi milo; pozdravlja Te rumeo jutarnje sunce, i baca snopove zlata u Tvoje krilo.

Zdravo, Marijo! — šapće Ti biserna rosa, što na latici proljetnog cvjetja blista, i gubi se pod sunčanim zrakom u svemiru te pozdravlja Tebe, o Djevo čista.

Zdravo, Marijo! — ptičica na grani poje, i šumi lišće, pa priča iz davnine, pozdravlja Te žubor potoka bistru, što niče ko srebrna nit ispod planine.

Zdravo, Marijo! — u svom veličanstvu veebnog jutra — pjeva Ti, Djevo, priroda cijela. Zdravo, Marijo! — kliče Ti srce moje i pozdravlja Tebe, o J Luurdska Ružo bijela!

Biskup Mazenoda je osnovatelj misionarske družbe Oblata Bezgrešne Djevice Marije. Jednoga je dana na zemljopisnoj karti promatrao kretanje svojih misionara, koji su prolazili snježnim poljanama Sjeverne Amerike sve do granice Zemlje. Iznenada je zahvaćen svetim tim gledanjem i do suza je bio ganut. Njegovoga, sveta i plemenita duša je uzdrhtala nad riječima, koje je Spasitelj rekao Apostolima: »Idite, dakle, i naučavajte sve narode« (Mt. 28, 9). I opet: »Idite po svemu svijetu i propovijedajte Evanđelje svakom stvorenju« (Mt. 16, 15). I drugom zgodom reče: »I propovijedat će se ovo Evanđelje o Kraljevstvu po svem svijetu za svjedocanstvo svim narodima i tada će doći svestak« (Mt. 24, 14).

## Uvijek s Tobom, Spasitelju!

Kazao si, Isuse: Koji nije sa mnom, protiv mene je, i koji sa mnom ne sabira, propisa.

Sami, bez Tvoje pomoći ne možemo biti, dobri Spasitelju. Zasjeđe čekaju na nas, iskušenja i grijesi odvlače nas u svoje vrtloge i bezdane. Nečisti dusi bore se da nas prevladaju i otmu Tebi.

Samo iz oslona na Tvoju nauku i na Tvoje milosti crpimo snagu, da izdržimo sve nastarje zlih duhova. Samo združeni s Tobom, Spasitelju, postajemo snažni, otporni i hrabri.

Ti tražiš našu dušu potpuno za Boga. Nema i ne može biti nikakvih nagodbi između vječnih Božjih zakona i popaštavanja našim slabostima. Nema nagodbi između jedne, nepromjenljive Istine i bezbroj zamamnih priviđenja raznih, promjenljivih istina. Nema nagodbi između božanske Ljubavi, koja se žrtvovala za naše spasenje, i žalosnih ljudskih strasti. Zato smo s Tobom, Spasitelju, samo onda, ako potpuno i dosljedno prihvaćamo Tvoje zapovijedi. Zato s Tobom sabiremo, ako idemo putem, koji si nam Ti odredio, a propisamo, ako skrećemo, svojevolično i lakomislno, na stranputice života. Ali teško je nama na onakvim putevima, jer kuću za vječnost gradimo samo na čvrstome temelju, a taj je temelj Tvoje Evanđelje.

Je li vjera samo za žene? Mnogi kažu: Vjera je stvar osjećaja, zato je dobra za djecu i za ženski svijet, kod kojih ne prevladava razum nego osjećaj. Ali nije za muševke, koji se vode razumom i voljom, a ne osjećajima, ne sentimentitetom.

Na to odgovaramo: Vjera nije stvar osjećaja, nego obratno stvar razuma i volje. Ta bit vjere stoji u osvjedočenju razuma o vjerskim istinama i u vjernom izvršavanju svih vjerskih dužnosti, za što se traži vjera. Dakle vjera je za sve, koji imaju razum i volju — to su svi ljudi bez razlike, a u prvom redu muševke. Osjećaji su nešto nebitno. Sto više, prevelika osjećajnost može biti, neistinita, nerazumna i štetna.

Svjetsko kraljevstvo Aleksandra Velikoga zblížilo je međusobno razne narode. Grčka kultura, takozvani helenizam, išao je u prilog ovom osvajaju, jer se posvuda učvrstio i slomio je stare granice među narodima. A rimskim svjetskim carstvom nastavljeno je to zblížavanje.

Samo je jedan narod postojao, koji je pokušavao, da se tome protivi, a to

— »GLASNIK SRPSKE PRAVOSLAVNE CRKVE« u Beogradu donosi sljedeću vijest: »Belgijski ilustrirani »Le Matesch du Monde« donosi jedan interesantan snimak Hristova lica na čistom nebu Korejskog fronta. Ovaj čudnovati događaj neobično je fotografirao jedan američki avijatičar sa svoga aviona za vrijeme borbe dvaju bombardera. Ne znači, šta film sadrži, osim borbe dvaju bombardera, on je poslao snimak svojoj obitelji u Chicagu, da ga razvije. Zapanjen njegovim roditelji su vidjeli Hristov lik stvarno obrazovan od oblaka. Pri vrhu se osim toga vide i dva bombardera, koji su se borili. Jedan čičaški list je objavio ovu »Božju fotografiju«, kako ju je publika nazvala, uz koju je iznio i pojednosti, da dokaze autentičnost snimaka.

U BISKUPIJI LOS ANGELOS u SAD-u broj katoličkih škola se prošle godine povećao za 8. Ukupni broj učeniaka i učiteljica u katoličkim školama u srednjim školama ove biskupije iznosi 78.222, koje je 1941 g. iznosio samo 32.054. Prma prethodnoj godini broj đaka se je povisio za 7.027.





